
 

 

 

       

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση ολοκλήρωση των εργασιών συντήρησης του παλαιού 
μονοθέσιου Δημοτικού Σχολείου Κωφών Αλμυρού 

Στους Κωφούς Αλμυρού Μαγνησίας βρίσκεται το κτίριο του παλαιού μονοθέσιου 

Δημοτικού Σχολείου της περιοχής, το οποίο είναι χτισμένο με πέτρωμα της περιοχής 

και με τον προαύλιο χώρο του αποτελεί ένα κτιριακό συγκρότημα αρχιτεκτονικής 

και ιστορικής σημασίας για το χωριό. 

Εδώ και πολλά χρόνια το Σχολείο δεν λειτουργεί ως εκπαιδευτικό ίδρυμα, με 

αποτέλεσμα το κτίριο, αν και σε καλή κατάσταση να παραμένει αναξιοποίητο. 

Κάτοικοι, τοπικοί Σύλλογοι και αυτοδιοικητικοί παράγοντες έχουν εδώ και χρόνια 

επισημάνει την ανάγκη αξιοποίησης του Δημοτικού, ώστε να αποτελέσει ένα 

σύγχρονο πολιτιστικό πολυκέντρο. 

Σύμφωνα με την κοινή πρόταση-απόφαση της Τοπικής Κοινότητας Κωφών και του 

Δήμου Αλμυρού, στον οποίο ανήκει η κυριότητα του κτιρίου, αλλά και σύμφωνα με 

την με αριθ. Πρωτ. 21021/25.10.2016 Έκθεση Βιωσιμότητας του Δήμου Αλμυρού, το 

κτίριο μπορεί να διαμορφωθεί ώστε να φιλοξενήσει το σύγχρονο συγγραφικό έργο 

του ντόπιου λόγιου και κληρικού Στέφανου Κομμητά, αλλά και άλλα εκπαιδευτικά 

συγγράμματα, ενώ πληροί τις προϋποθέσεις για να εξυπηρετήσει ως εκθεσιακό 

κέντρο και ως χώρος εκδηλώσεων και ψυχαγωγίας για ενήλικες και παιδιά. 

Οι εργασίες αποκατάστασης του κτιρίου του παλαιού Δημοτικού των Κωφών έχουν 

ήδη ξεκινήσει και έχουν διατεθεί για το σκοπό αυτό μέχρι στιγμής 30.000 ευρώ. Για 

την αποπεράτωση των εργασιών σύμφωνα με την τεχνική μελέτη του έργου θα 

χρειαστούν ακόμα περίπου 60.000 ευρώ. 

Εξαιτίας της έλλειψης των απαραίτητων κονδυλίων, αλλά και της μη ένταξης του 

έργου σε κάποιο σχετικό χρηματοδοτικό πρόγραμμα (βλ. Τρίτσης), το έργο έχει εδώ 

και καιρό «βαλτώσει» με τους κατοίκους των Κωφών να δυσανασχετούν 
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δικαιολογημένα, καθώς πρόκειται για ένα έργο η αποπεράτωση του οποίου θα 

αναβαθμίσει πολιτιστικά την περιοχή. 

Επειδή, στους Κωφούς Αλμυρού βρίσκεται το κτίριο του παλαιού μονοθέσιου 

Δημοτικού Σχολείου της περιοχής, το οποίο είναι χτισμένο με πέτρωμα της περιοχής 

και με τον προαύλιο χώρο του αποτελεί ένα κτιριακό συγκρότημα αρχιτεκτονικής 

και ιστορικής σημασίας. 

Επειδή, εδώ και πολλά χρόνια το κτίριο, αν και σε καλή κατάσταση να παραμένει 

αναξιοποίητο.  

Επειδή, εδώ και χρόνια έχει επισημανθεί η ανάγκη αξιοποίησης του Δημοτικού, 

ώστε να αποτελέσει ένα σύγχρονο πολιτιστικό πολυκέντρο. 

Επειδή, οι εργασίες αποκατάστασης του κτιρίου του παλαιού Δημοτικού των 

Κωφών έχουν ήδη ξεκινήσει και έχουν διατεθεί για το σκοπό αυτό μέχρι στιγμής 

30.000 ευρώ. 

Επειδή, για την αποπεράτωση των εργασιών σύμφωνα με την τεχνική μελέτη του 

έργου θα χρειαστούν ακόμα περίπου 60.000 ευρώ. 

Επειδή, εξαιτίας της έλλειψης των απαραίτητων κονδυλίων, αλλά και της μη 

ένταξης του έργου σε κάποιο σχετικό χρηματοδοτικό πρόγραμμα, το έργο έχει εδώ 

και καιρό «βαλτώσει». 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει ώστε σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση να 

εξευρεθούν τα απαραίτητα κονδύλια για τη συνέχιση και αποπεράτωση των 

εργασιών συντήρησης του κτιρίου του παλαιού Δημοτικού Σχολείου των Κωφών, 

έργο που θα μετατρέψει το κτίριο σε σύγχρονο πολιτιστικό πολυκέντρο και θα 

αναβαθμίσει συνολικά την περιοχή; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




